

# 公安部新制定《道路交通安全违法行为记分管理办法》施行 这些变化请你注意



公安部新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》自4月1日起实施。《道路交通安全违法行为记分管理办法》调整后与日常出行息息相关的重点如下：

## 一、交通违章/违法记分调整

1. 超速规定放宽  
机动车在高速公路上行驶低于规定最低时速记3分。

在高速和城市快速路上超速20%~50%记6分，超速50%以上记12分。

驾驶机动车在高速公路上超速20%~50%记6分，超速50%以上记12分。

驾驶机动车在高速公路上超速20%~50%记6分，超速50%以上记12分。

驾驶机动车在高速公路上超速20%~50%记6分，超速50%以上记12分。

驾驶机动车在高速公路上超速20%~50%记6分，超速50%以上记12分。

驾驶机动车在高速公路上超速20%~50%记6分，超速50%以上记12分。

驾驶机动车在高速公路上超速20%~50%记6分，超速50%以上记12分。

驾驶机动车在高速公路上超速20%~50%记6分，超速50%以上记12分。

见) 以隐瞒、欺骗手段补领机动车驾驶证;

驾驶机动车在高速公路、

驾驶机动车行经交叉路口不

按规定行车或者停车的;

机动车未放置检验合格标志、

保险标志,未随车携带行驶证、机

动车驾驶证。

4. 新增扣分项目(常见)

代替实际机动车驾驶人接受

交通违法行为处罚和记分牟取

经济利益的,一次记12分。

驾驶机动车改变已登记的结构、

构造或者特征的载货汽车上道路

行驶的,一次记1分。

5. 上调记分处罚(常见)

驾驶7座以上载客汽车载人

超过核定人数百分之五十以上未

达百分之百的,从6分上调为9

分。

驾驶机动车在高速公路或者

城市快速路上违法停车的,从6分

上调为9分。

驾驶机动车有拨打、接听手持

电话等妨碍安全驾驶的行为的,从

2分上调为3分。

## 二、记分管理制度调整

1. 全国推行学法减分措施

交管部门将推行学法减分制

度,对参加道路交通安全法律、法

规和相关知识学习且经考试合格,

或者参加公安交管部门组织的交

通安全公益活动,符合扣减记分条

件的,可以从已累积记分中扣减记

分,一个记分周期内最高可扣减6

分。

2. 调整满分学习考试制度

对一个记分周期内多次记满

12分的驾驶人,考虑到他们主动

守法意识差,安全文明意识不足,

交管部门将通过延长学习时间、

增加考试项目等方式,进一步加

强对这些驾驶人的管理教育,督

促其严格遵规守法,安全驾驶。

本次记分规则调整一次记分的

分值档从12分、6分、3分、2分、

1分调整为12分、9分、6分、3分、

1分,其中有7项违法行为记12分

并增加7类一次记9分违章,车主

一定要注意。

(区委依法治区办供稿)

## 健康教育知识

### “四害”对人类有哪些危害?

1. 老鼠可传播鼠疫、钩端

螺旋体病、恙虫病、斑疹伤

寒、流行性出血热等疾病。

2. 苍蝇可传播病毒性肝

炎、霍乱、炭疽、菌痢、霍

乱、伤寒、破伤风、蛔虫病等

疾病。

3. 蚊子可传播疟疾、乙型

肺炎、登革热等疾病。

4. 蟑螂可传播痢疾、沙门氏

菌、肝炎、蛔虫病等40多种病菌

病毒寄生虫。

爱国卫生热线:

023-41421231

023-41422285

(区健康教育所供稿)



区卫生健康系统

# 开展“世界卫生日”活动 提升健康文明素养



为群众义诊

本报讯 (记者 罗凌文/图) 今年4月7日是第73个“世界卫生日”,今年4月也是第34个爱国卫生月。为增强广大群众的健康意识,提高生活质量和健康水平,4月7日,区委宣传部、区卫生健康委等单位组织辖区部分医疗机构,在大成广场开展了“文明健康 绿色环保”为主题的宣传咨询活动。

活动现场,工作人员通过设立咨询台、免费义诊、悬挂主题条幅、摆放展板、发放宣传资料等多种形式,向居民普及健康知识。同时,结合时令季节特点,重点宣传常态化疫情防

控知识、健康常识、除“四害”系列知识、慢性病的预防与康复等,耐心解答过往群众的咨询,同时引导群众树立预防为主的健康理念,养成良好的卫生习惯和健康的生活方式。

除了线下的宣传咨询活动,区卫生健康系统各单位利用微信公众号、微博等新媒体发布有关“世界卫生日”和爱国卫生月的相关短视频、长图海报等信息。通过线上线下联动的宣传方式,进一步提高全区广大居民的健康水平,增强自我保健意识,为创造文明、健康、和谐的卫生环境共同努力。



## “璧山好榜样”

# 做精准引导患者的“活地图”

——记我区岗位学雷锋标兵范祥林

“请问有什么能帮助您吗?”伴随着清晨的问候,范祥林带着灿烂的微笑开始了一天紧张而忙碌的工作。在区中医院小小的导诊台前,她不停地解答着病人的疑问,协助病人挂号、就诊、缴费、拿药,提醒患者戴好口罩间隔一米排队,忙得不亦乐乎。

百问不厌,百答不厌,想方设法帮助患者解决就诊过程中遇到的各种问题,作为门诊导诊护士的范祥林与患者的感情越来越深厚。

范祥林在区中医院从事护理工作近20年,于2020年6月来到门诊导诊的岗位上。提

起自己的新岗位,范祥林说:“从成为导医护士那天起,我就在心里给自己立了一个小目标,为患者服好务,做患者考不倒、问不住的‘活地图’。”

门诊部是医院的窗口,就诊病人集中、流量大,范祥林每天要与不同的患者打交道。她总是以真挚的微笑热情主动接待病人,为来院群众提供导医、导诊、咨询、解答、引导等服务。提起每一位医生的诊疗范围、特色及出诊时间,甚至科室特色等,范祥林都如数家珍、头头是道。

从事护理行业,耐心、

细心、责任心缺一不可,小事不小,做好了都能为患者提供极大的方便,是范祥林常挂在嘴边的话。

“我从小体弱多病,特别能体会患者在就医过程中的感受。从事护理行业后,总想多帮病人一点,哪怕是不能直接减轻患者的病痛,也要让患者在陌生的环境中能感受温暖。”范祥林谈起自己的从业初心深有体会。

在日复一日的平凡小事中,范祥林想病人之所想,急病人之所急,“活地图”是患者给予她的赞誉。(记者 巫秋云 任攀文/图)



范祥林正在认真工作

## 聚焦 新冠疫情防控

# 我区开展进口冷链食品疫情应急处置演练



本报讯 (记者 尹秀秀 谭靖怡 文/图)“报告,这批进口冷链食品检出新冠病毒阳性……”4月8日,全区进口冷链食品疫情应急处置演练在友食品重庆制造有限公司举行,以及时查找、弥补进口冷链食品疫情防控工作的不足和短板,有效应对进口冷链食品疫情传播和扩散。

本次演练模拟某食品公司进口冷链食品检出新冠病毒阳性,我区第一时间启动应急预案,各单位按职责依次开展信息报告、企业应

急、现场处置、物品封存、核酸采样检测、涉疫食品溯源调查、环境消杀、物品处置等应急处置工作。整个过程环环相扣、科学有序,达到了检验预案、锻炼队伍、提升应急处置能力的目的。

区市场监管局相关负责人表示,将继续加强重点场所疫情防控措施落实,强化进口冷链食品监管,做好疫情相关突发事件应急处置准备,采取有效措施坚决防范冷链食品疫情传播风险,切实维护人民群众生命安全和身体健康。

演练现场

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

文明 健康 有你 有我

# 爱护绿化

不践踏草坪 不破坏绿化



不文明行为  
监督举报电话

023-4142 3445

中共重庆市璧山区委宣传部  
重庆市璧山区精神文明建设委员会办公室  
重庆市璧山区全国文明城区创建工作领导小组办公室

宣